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ASSISTENTE DE ALUNOS

CADERNO DE QUESTOES
INSTRUCOES

Examine seu CADERNO DE QUESTOES
Este caderno contém 50 (cinquenta) questdes obijetivas;
Se apresentar alguma falha de impresséo, dirija -  se ao fiscal de sala antes de iniciar a
prova;
No caso de divida sobre alguma questd@o, procure, ao final da prova, a Coordenagéo do
concurso e solicite REQUERIMENTO DE RECURSO;
O fiscal ndo esta autorizado a esclarecer nenhuma divida sobre as questdes da prova.

Deixe para preencher o CARTAO RESPOSTA ap6s ter respondido as questdes
O CARTAO RESPOSTA sera distribuido depois do inicio da prova;
NAO dobre, n&o rasure e nem amasse 0 CARTAO RESPOSTA;
NAO seré distribuido novo CARTAO RESPOSTA,;
Utilize caneta esferogréfica de tinta PRETA ou AZUL para preenchimento do CARTAO
RESPOSTA.

Assine seu cartdo resposta conforme documento oficial de identidade apresentado no
ato da prova. O NAO CUMPRIMENTO DESTE ITEM DESCLASSIFICARA O CANDIDATO.

Confira todos os seus dados no cartdo resposta antes de preenché-lo. Se houver qualquer
falha nos dados, informe imediatamente ao fiscal de sala, para que sejam tomadas as devidas
providéncias.

Serd excluido da prova, e conseqientemente eliminado, o candidato que usar de meios
fraudulentos. Estao proibidas as consultas de qualquer espécie e a utilizacdo de maquinas de
calcular ou similares (relégios com calculadora) ou aparelhos eletronicos (telefone celular, bip, ...)

Ao terminar a prova, verifique se esta levando seus pertences.

Observe o preenchimento correto dos alvéolos correspondentes as respostas:
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PORTUGUES

Responda as questfes de 01 a 05 a partir do texto .

TEXTO | 1) A leitura e a andlise estrutural do texto ndo nos permitem afirmar
Medo de rejeicdo social determina escolhas adolescentes que:
Jovens moldam seus gostos com base no que pensa a maiorja a) O titulo fez uma sintese do texto.

07 de abril de 2009 — uol noticias b)

Em 2009, Miley Cyrus lucrou surpreendentes US$ 25 milhdes.
A maior parte desse dinheiro veio da venda de albups, ©)
aproximadamente quatro milhdes durante o ano. Quatro milt 6esd)
de... Quatro milh6esAocé ja ouviu Miley Cyrus?Existem €)
realmente gquatro milh6es de adolescentes, dispostos a gastar seu
suado dinheiro ganho como bab&s em um &album, s6 porque a
profundamente ouvi-la cantaB2m, de acordo com os resultadd
de um estudo recentemente publicado no Neuroimage, vender g
milhdes de albuns ndo significa ter quatro milhdes de pess oas®
ouvindo suas musicas. O estudo relata que existem boas rez()efs))
para acreditar que muitas dessas compras foram feitas por mg¢do
um medo bem conhecido entre adolescentes: terror da rejgicao
social. ©)

Adolescentes temem ser socialmente rejeitados, pois 9 d)

uas
relacbes sdo essenciais para aprender licdes que lhes permitirdo
participar da sociedade aduldim de fazer isso de forma adequada
e eficiente, os adolescentes vém equipados com a capacidafle
aprender rapida e furiosamente com seus colegas, sobretudo aqueles
que detém maior poder social — 0s mais velhos ou mais populares
Embora esse sistema seja muito bem desenvolvido, pois aju
transicao da adolescéncia para a idade adulta, tem-se revd
também um excelente principio sobre como basear suas dec
econdmicasAdolescentes ditam a cultura popular jovem, e
aprovados irdo vender

Gregory S. Berns, da cadeira de Neuroeconomia em Enpory
University, e seus colegas, realizaram um estudo para compreepde
mais sobre 0s mecanismos neurais e comportamentais da influencigl'
social sobre as decisdes musicais adolescénpemcipal questdo

e

soes
DS

dos pesquisadores era: quando os adolescentes mudan
comportamento com base na influéncia social, isso ocorre pofque "
suas preferéncias reais mudaram ou simplesmertersgortamento
mudou?A fim de investigar essa questdo, os pesquisad resV
elaboraram um estudo comportamental que pdde ser executado
enquanto os participantes passavam por uma tomografia cerefpral.

Pesquisadores estudaram adolescentes com idades entrg 1 %
17 anos, fase altamente suscetivel a influéncia social, e conhgcid
por comprar pelo menos um tergo dos albuns nos Estados Un dos.c)
Cada participante ouviu um pequeno trecho de uma musica bai adg)
da rede social Myspace. Depois de ouvir o trecho, foram €)
convidados a realizar duas avaliagBes, uma indicando a forma
estavam familiarizados com a musica (sempre o refréo) e outr
indicava o quanto eles gostaram da cangdo em uma escala de
pontos.A musica foi entdo tocada uma segunda vez, e
adolescentes foram novamente convidados a avaliar qu
gostaram da musica. No entanto, em dois ter¢os desses ensajos 0s
adolescentes puderam ver um indice de popularidade esti
com base no nimero de vezes em que a musica foi baixada.

Quando nao héa informacgdes sobre a popularidade da cal

os adolescentes mudam sua classificagcdo de simpatia em 12
tempo. N&o surpreendentemerttepois de ter sido demonstradf )
a popularidade da cancéo, os adolescentes mudaram seus
com mais frequéncia, em média, 22% do terfsta diferenca foi
altamente significativa e é interessante notar que, entre aqueleéj)
gue mudararseus votos, 79% dos adolescentes fizeram de acg rdoe)
com apopularidade da cangéo — seguindo a maioria.

Esses resultados comportamentais validam gigunaetidade
de pesquisas anteriores sobre o conformismo e demonstram que)
esse medo a rejeicao ainda esta vivo nos adolescentes. b)

Isso aponta para a importancia da influéncia dos colegas durante)
a adolescéncia, onde exercem um poder coercitivo considerayel )
isto é, os amigos sao rapidos para dispensar, desaprovar, proyocar
e rejeitar o jovem quando normas sociais ndo séo segiidaisde e)
ser rejeitado por um grupo de colegas pode ser uma questao de vida

ou morte para um adolescente
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Existe ai preocupacgéo em estabelecer introdugéo, desenvolvimento
e concluséo.

Trata-se de texto com aspectos narrativos.

Trata-se de texto com aspectos dissertativos.

Ha uma certa dificuldade em se sabgue vem a ser Miley
Cyrus.

rgﬁli]ramos conclusdes, a partir da leitura do texto, sobre os jovens de
f atll?Joje' Exceto:

Héa grupos que ditam normas assim como ha grupos que
acatam essas normas.

Comportamentos adolescentes variam de acordo com as
influéncias.

Medo de rejeicéo deixa jovens serem vitimas de coergao.
Quando os adolescentes mudam seu comportamento com
base na influéncia social, isso ocorre porque suas preferéncias
reais mudaram ou simplesmente seu comportamento mudou.
Problemas graves da sociedade moderna como bulling e
violéncia envolvendo grupos de adolescentes podem ser
gerados a partir do contexto retratado nesse texto.

%jdﬁ Igue as sentencas abaixo e marque a op¢ao adequada.

Em “Jovens moldam seus gostos com base npeunsa.”
(titulo do texto), o verbo sublinhado deveria estar no plural,
com base na concordancia verbal.

Em “suado dinheiro”, o adjetivo posposto ao substantivo
ndo causaria alteragdo semantica.

Em “Existem realmente quatro milh6es de adolescentes,
dispostos gastar.”, o verbo sublinhado poderia também
ficar no singular por estar empregado no sentido d&8RA

A virgula empregada no item Il antes do adjetivo sublinhado
esta inadequada por se tratar de adjunto adnominal.

Em “ouvi-la cantar?” o elemento sublinhado pretende
estabelecer coesao textual através da retomada de algo ja
dito.

FVFVW

FFFVV

FVFFV

VWFW

VWW

o . . .
nalise as assertivas abaixo.

de fazer isso de forma adequada e eficiente, os adolescentes

equipados com a capacidade de apreagéataefuriosamente
QM seus colegas...”

Nesse excerto, a virgula foi empregada para indicar inversao
da estrutura sintatica.

Os elementos sublinhados séo adjetivo e advérbio de modo,
respectivamente.

. A12oracao desse periodo exerce funcalflmtoAdverbial.

Todos os itens estéo corretos.
Todos os itens estao incorretos.
| e lll estdo corretos.

| e Il estao corretos.

Il e Il estao corretos.

5) Com base no fragmento abaixo, marque o item néo correto.
“... depois de ter sido demonstrada popularidade da can¢é&o...”

Temos ai 0 emprego de voz passiva.

A oracao ndo esta na ordem direta.

O elemento sublinhado é sujeito da oracao.

Podemos substitudtemonstradgordemonstrador fazer
parte da locugéo verbal, sendo participio do verbo principal.
O termo sublinhado no fragmento esta acompanhado de dois

elementos com fungéo adjetiva.

N
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TEXTOI

Liberdade feminina - Rosely Sayao 04/03/2010

Conversei com a mée de uma garotighacompletatrés a
neste semestrequefoi matriculada na escola pela primeira \
inicio do ano. O problema, segundo a maguéa menina f
desesperada na hora de ir para a escola e chora o tempeeiadac

Durante nossa conversa, essa jovem mulher disse

esgotada porque preferiria ndo levar a filha para a escola,
tem escolha por causa do horario de trabalho e da indispon
de sua mae, que, até entdera contale ficar com a neta. Essd
ndo esta sozinha ao viver esse dilema, ndo é verdade?

Uma pesquisa recente apontou que bebés de até qua
tém sido alimentados com comida industrializada com freq
Que tal uma lasanha congelada no almogo e umas bolachas
para o lanche dessas criancas? Maes de todas as classes
feito isso e um dos motivos € que ndo sabem cozinhar

Um ndmero enorme de maes reclama do cansago que provoca a

dedicacdo ao trabalho e o cuidado com os filhos. Elas querd
deles também, como tém no trabalho. Babas trabalhdutname
para muitas mulheres que néo dispensam folguistas nem nog

Alguns pediatras informam que muitos bebés e criancageao

consultérioacompanhados apenas de suas babas.

Em salBes de beleza, € comum encontrar mulhemapanha]
das filhas pequenas queisguietam choram, fazerhirra. O mes
ocorre em restaurantes, shoppings, aeropettos

Com a proximidade do Dia Internacional da Mulher, esse

e outros devem nos fazer refletir sobre a liberdade da muyilher '&‘? Em

mundo atual.

Em tempos em que a mulher pode marcar presenca €
todos os segmentos profissionais, pode ter filhos casada ou
parceiro ou ndo, pode estabelecer e romper relagcdes amoros
quiser, pode cultivar sua aparéncia de acordo com seus &

8) Destaque a assertiva mais adequada ao texto lido.
a) As criangas vao a escola cada vez mais cedo para sociabilizar-
0s se e desenvolver suas habilidades.
ez nob) As avis também sdo atuantes e muito ocupadas nos dge de
ca c¢) A mulherde hoje desfruta de uma liberdade sem fronteiras.
. d) O estresse damulher atual se deve as muitas pressoesiqaga
que estaCabe a mulher dos dias de hoje fazer suas escolhas.

mas nédo . . o .
bifalestague a informagdo mais inadequada ao texto lido.

a) La, atéetém sédo palavras encontradas no texto Il que sdo
acentuadas de acordo com a mesma regra.
tro m@e§e “neste semestre” fosse substituido mpesse semestre
uéncia. @lteraria o sentido.
eche&lads palavras sublinhadas no 1° paragrafo ndo pertencem a
ociais tenfnesma classe gramatical.
d) As palavras sublinhadas no 1° paragrafo introduzem oragées
subordinadas.
Em “dera conta...” podemos substituir a forma verbal por
tinha dadaonta sem alterar semanticamente.

mae

m férfas
hte

fefi@fRfurque a melhor opcao.

a) No contexto aqui presentgiuturnamentéem o sentido de
guem trabalha dias e noites inteiras.

las b) Na palavranquietantemos 7 fonemas, 2 digrafos, 1 ditongo

no decrescente nasal e um hiato.

¢) Em “vdo ao consultdrio...” temos complemento verbal do

s dados ing objeto indireto.

“tao sutis..” a expressdo sublinhada enseja ideadsequéncia.

e) Em “que se travestem...” a proclise é facultativa.
m quase

hao, com TEXTOIII
hsReladgo diz que 198 homossexuais foram mortos em atos
ndeivefebicos no pais em 2008special para o UOL Noticias - 05/03/2010

disponibilidade financeira, ter autonomia econémica etc., pafjece quém relatério divulgado na noite de quinta-feira (4) pelo GGB

desfruta de uma liberdade sem fronteiras.

O problema é que nem sempre a mulher reconhece que
que faz ndo é por escolha. Sim. Na atualidade, ela esta sub
mais variadas pressdes, muitas dé&assutisque se travestem
seus propositos pessoais. Conhece o ditado popular “o que
remédio, remediado esta”? Podemos transformar em “o que
escolha, escolhido estd” no caso das mulheres.

Como liberdade é poder escolher, conseguir realizar sua

(Grupo Gay da Bahia) informa que 198 homossexuais foram mortos

moRdtiasil no ano passado por homofobia, nove a mais do (R@0&En
ddelacpsdo com a entidade baiana, que ha trés décadasolatacoes

deobre homofobia no pais, Bahia e Parana foram os Estadegigtraram

nAdraigr indice de homicidios contra homossexuais (25 cada um).

nao t&agundo o antropdlogo Luiz Mott, um dos fundadores do GGB,
dentre os homossexuais assassinados no ano passado, 117 eram gays

ef@adravestis, e nove, léshicddlesmo com todos os programas

abdicar das outras, podemos dizer que a liberdade femininplapdéancados pelo governo federal, o Brasil € o pais com o0 maior nimero

de restrices. E, depois da fase “mulher maravilha”, o cahseg
O que fazer com os filhos que precisam da disponibili¢izéia
presenca fisica) em tempo integral da mée, com os angs
com a aparéncia fisica que perde o frescor, com os erobaipgtitiv
no campo profissional que desgastam e sugam energia,
obrigacdes sociais, com a solidao habitada por multiddesrdgos
E agora, Maria?

Responda as questfes de 06 a 10 a partir do texto .

6) SO ndo se pode afirmar sobre o texto Il que
a) Trata dos dilemas da mulher moderna.
b) Mostra um certo despreparo de uma parte das mulh
relacéo a atividades domésticas.
Retrata paradoxos do mundo feminino.
Estabelece intertexto na frase “E agora, Maria?”
N&o faz um retrato pessimista sobre a situagéo dif
mulheres hoje.

<)
d)

e)

7) Infere-se do texto Il que

o.de homicidios contra |ésbicas, gays, bissexuais e trdydistseMott,
aprofessor aposentado da UFBA (Universidade Federal da Bahia).
“A cada dois dias um homossexual é assassinado no Brasil e
hsprecisamoddar um basta nesta situagdo”, afirmou Marcelo Cerqueira,
cpresigente do GGBSegundo o grupo baiano, o levantamento que
2 contabilizou 0 nimero de gay®rtos foi feito em delegacias, publicacbes
em jornais e revistafiternete por outras entidades que lutam pelos
direitos dos homossexuais. “Isiemonstra que o nimero deve ser
aindamaior, porque muitatamiliastém vergonha de revelar que possuem
parentes homossexuaigigrescentou Luiz Mott.
O ndmero de gays assassinados no Brasil tem aumentado nos
breigmsanos. Em 2007 foram 122. “Depois do Brasil, o México (35) e
osEstados Unidos (25) foram os paises mais homofébicos em 20097,
disse MarcelcCerqueira. Os dados do GGB revelam, ainda, que entre
1980 e o angassadodram mortos 3.196 gays no Brasil. Entre as
civiimas estdo padrepais-desanto, professores, profissionais liberais,
profissionais do sexo@beleireirosDo total das vitimas, 34% foram
mortas com armas de fogo, 29&bmabranca), 13% (espancamento) e
11% (asfixia). Os demais 13% foram mopas outras modalidades.
5, atéSegundo o professor de filosofia Ricardo Liper, da UFBA, “mesmo
prgsegenvolvendo drogas e outros ilicitos, a condicao homossexitiahda
sempre esta presente, fruto da homofobia cultural e institucionaljregna
balheente dos assassinos”. “Se a Secretaria Especial de Direitos Hdenanos
5 Presidéncia da Republica ndo implementar as deliberages do PRigrsiina
htSporHomofobia, vamos denunciar o governo brasileiro jutmassao
Interamericana de Direitos Humanos, dzebizacio dos Estadasiericanos

a) Para as maes é fundamental estar com seus filho
levam para saldes de beleza, restaurantes, shog
aeroportos, como forma de estarem juntos.

b)  As babas acabam por néo ter direito a folgas do tra

c) Asmaes ndo perdem a chance de tirar férias dos pridijpii

d) A presenca da figura do pai se tornou algo irreleva
esse perfil de mulher mostrado no texto.

e)

situagBes incompativeis com uma mesma mulher
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Ser boa mée, boa profissional e cuidamgaréncia sa@EA), e a Organizacdo das Nagdes Unidas (ONU), pelo crprendeicagao

e lesa humanidade contra os homossexuais”, digsgeVott.
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11) Em relagao aos dados expostos no texto 3, s6 ndo se podeurgferir  Incisivas criticas anti-cotas sdo vociferadas por diversasiicoes
a) Avioléncia contra homossexuais representa o maior indipevadas de Ensino Médigue tém nos indices de aprovacédo dos

de fatos de homicidios no Brasil. vestibulares a pretensa e fragil certificacdo da sua qualidadenas
b) Em certas profissdes e areas de atuacao € mais visiy&reas do cacique Serigyté passeatas ja foram realizadas pelosejue
presenca de homossexuais. diziam preocupados com 0s “riscos” guecesso dos negropebres
c) Em diferentes regifes do pais encontram-se casogpmieleriancausar a qualidade do Ensino Superior sergipano. Njizs o
violéncia praticada contra homossexuais. realmente se descortina no gesto “civico” dos serygienses do Ensino
d) N&ao sao muito precisos os dados sobre total de vitimaghédio privado € um deslavado sentimento de posse das vagasitm
homofobia. Superior publico. Professores, alunos e direcdo, que raciocinam
e) Chega a ser o maior indice dos homicidios a homossexpai®ritariamente pelo método falso-verdadeiro comorsaraqueismo
causado pelo uso de armas de fogo. das suas sentencas fosse um representacao véalida e cograiidatie
da boaeducacéo.
12) Julgue as afirmacdes abaixo. Para mim, filho e neto de negros pobres, a ocupacfaiss e
I. O emprego de virgulas no trecho destacado no 2° paragréfgtus no ambiente académico n&o foram resultantes de cotas, pois
se justifica pela presenca de zeugmas. elas ainda ndo estavam estabelecidas, mas se ja as tivessem faria
Il. Em “Mesmo contodos os programas lancados...” temdguestao de ingressar ao Ensino Superior por esta via, pois entendo
um caso de concessao. as cotas, raciais ou sociais, como um instrumento, sobretudo, politico

lll. Poderiamos substituir o elemento sublinhado no itendl portantaima acgéio de poder que resulta da luta organizada dos
por alguma conjungdo adversativa sem nenhuma alterggdevimentos sociais. Cotas ndo sdo um beneficio, uma premiacéo ou

morfossintatica. uma demonstracéo de arrependimento ou piedade, sdo instrumentos,
a)Todos os itens estdo corretos. tentativas de reparacdo das injusticas de um cendario em que a pretos
b) Todos os itens estdo incorretos. e pobres sempre foram reservadas cotas nos papéis de bandidos.
c)l e lll estdo corretos. (Antonio BittencourJinior Coodenador do curso de Histéria da Unit, graduagim
d) I e ll estdo corretos. Histéria pela UFS e mestre em Comunicagéo e Cultura pela URRIB/2008 #NFONET)
e)ll e lll estdo corretos. Responda as questdes de 15 a 19 afrado texto IV.
13) Em “... 0 nGmero deve ser aindmaior, porque muitasl®) © emprego das aspas ‘@mronil” sejust_ifica como marca de
familias...” o adjetivo sublinhado esta a) Enfase - d) Iron_la .
b) Conotacgéo e) Nacionalismo

a) Nograu normal.

b) No grau comparativo de superioridade sintético.
c) No grau superlativo absoluto sintético. 1
d) No grau superlativo relativo de superioridade.
e) No grau comparativo de superioridade analitico.

c) Denotagéo

6) Em “...0 acessdos negro® pobres poderiam causar a qualidade
do Ensino Superior sergipano...”, sé ndo se pode afirmar que

a) O elemento grifado exerce fun¢éo de adjunto adnominal.

b) Houve um desvio da norma culta.

c) O sujeito desse fragmento é classificado como determinado

composto.
d) A conjuncao esté indicando ideia de adicao.
e) O adjetivosergipandem locucédo adjetiva correspondente.

14) Quanto a linguagem do texto Ill, predomina
a) A modalidade coloquial
b) A modalidade formal
¢) A modalidade técnico-cientifica
d) A modalidade literaria
e) A modalidade de um grupo sdcio-cultural (homossexti

. 37'?A partir do texto se conclui que as cotas
estudiosos do assunto)

a) Sempre existiram.
b) Significam um erro historico.

Cotas ampliam a possibilidade de mobilidade social ©) BL~Jscar_n retificar um er_ro_hlstorlco.
d) S&o acima de tudo sociais.

A politica de cotas, seja racial ou social, representadom ~ . -

. : . o . 1_e) Saoacima de tudo raciais.

mais expressivos avancos da sociedade brasileira com visfasa

reparar a sua historica e quase naturalizada po"'ticalssjﬁinda sobre o texto se conclui:

(_jlscrlmlna(;a_o € |ntoleran0|a._ ET" nosso M , democracia, .a) O autor ndo apresenta um discurso de neutralidade.
liberdade eigualdade de direitos e oportunidades, durante mui O ingresso no nivel superior deve respeitar o méribaddidato
tempo e para muitos, s6 teve sentido quando ndo conflitava o As cotas servem de beneficios a negros e pobres ’
0s interesses pessoais ou de grupos politico, ideolégiooemicamente d) As cotas prejudicam a rede privada de ensino '

hege_monlcosAs_ cotas, glem de amplla'r a possibilidade eg& O nivel superior teré seu nivel comprometido pelas cotas.
mobilidade social, revigoram o necessério debate sobre luta

classe, intolerancia e naturalizacdo dos fenomenos historicgey gm « guetém nos indices de aprovagéo dos vestibulares a pretensa
Na grande teia global, onde a uniformizagéo dos tragos matefriaig fragil certificaco...”

e simbolicos se impde de modo avassalador, qualquer movimenjo 5 eliminag&o das virgulas alteraria o sentido

em descompasso com a ordem costuma ser intransigentemeniie o elemento sublinhado tem funcdo sintatica

desqualificadoA tonica liberal do estabelecimento por competéngiay||  Temos ai uma orac&o subordinada que restringe o sentido da
se reafirma e discrimina qualquer perspectiva que culpe o sistema

TEXTO IV

: s principal.
pelo atual estado de parcelas expressivas das populagoes Negia$odos os itens estdo corretos.  d) | e Il estéo corretos.
e pobres. Para os da “competente e competitiva ordem’| 0f) Todos os itens estdo incorretos. e) Il e Ill estdo corretos.

problemas dessas populagdes carentes se iniciam e se enc "@Ve 11l estdo corretos

nelas mesmas, séo elas araiz e copa da frondosa arvore de|maus

frutos sociais. Os discursos que se arvoram na defesariiacracia ) Considerando pelo menos trés dos quatro textos, s6 ndo podemos
liberal sgoexcludentes e ,estao con’v_enudo_s e compro_metldOS €M Qnferir o seguinte:

convencimento de que é democratico e jtrstar com igualdade a) Mostram contradicdes do mundo atual.

os desiguais, oferecendo aos seportunidades (leia-se sen| p) Falam de questdes que envolvem as chamadas minorias.

qualidade de educacdo, sem boa salde, sem saneamento ¥MAinda precisamos acostumar com a quebra de qertasigmas.

respeito, sem etc...), a oportunidade de concorrer e alcangar 8% Diversos grupos sociais enfrentam discriminacées.

mais destacados papéis e status sociais. Mera quimera! . I . o = ~ -
pap q e) A Sociedade de hoje néo esta aberta a discussdo de questbes polémicas.
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LEGISLACAO

Responda as questfes 21 a 23 com base na normas const
destinadas aos servidores publicos:

21) Na secado da ConstituicAo Federal destinada aos se
publicos, aponte a alternativa correta:

a)

b)

<)

d)

e)

22) Indique qual das opcgdes seguintes corresponde a unp direito
concedido aos servidores publicos:

a)
b)
<)

d)
e)

23)Aponte qual dos direitos seguintes ndo é concedido aos s
publicos:

a)
b)

c)

d)

e)

Responda as questdes 24 a 30 com fundamento na Lein°® §
24) Sao formas de provimento de cargo publico, exceto:

a)
b)
c)

25) Ao entrar em exercicio, o servidor nomeado parga
provimento efetivo ficara sujeito a estagio probatériguesio
de 24 (vinte e quatro) meses, durante o qual a sua a
capacidade serdo objeto de avaliagdo para o desempenho
observados os seguintes fatores, com excec¢éo de:

a)
b)
c)
d)
e)
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A Unido, os Estados, o Distrito Federal e os Muni

26) Reversao € o retorno a atividade de servidor aposentado:
tucionaisPor invalidez, quando junta médica oficial declarar
insubsistentes os motivos da aposentadoria;

. Il. No interesse da administracdo, desde que a aposentadoria
rV'doreﬁenha sido involuntaria;

M. No interesse da administragdo, desde que estavel

FIPIOS  quando na atividade;

instituirdo, no ambito de sua competéncia, regime jyridico IV.No interesse da administracdo, desde que a aposentadoria

Unico e planos de carreira para os servidores da admir
publica direta, das autarquias e das fundacdes publi
A Unido, os Estados e o Distrito Federal manterdo ¢
de governo para a formacéo e o aperfeigoamento dos s¢
publicos, constituindo-se a participagdo nos cursos
requisitos para a promocgado na carreira, tornaf
obrigatorio, para isso, a celebracéo de convénios ou ¢
entre os entes federados;

Os Poderes Executivo, Legislativo e Judiciério publ
anualmente os valores do subsidio e da remunera
cargos e empregos publicos;

Os proventos de aposentadoria e as pensdes, por o(
sua concessdo, ndo poderdo exceder a remuner
respectivo servidor, no cargo efetivo em que se
aposentadoria ou que serviu de referéncia para a co
da penséo;
A lei ndo podera estabelecer qualquer forma de contd
tempo de contribuicéo ficticio.

Garantia de salario, nunca inferior ao minimo, para
percebem remuneracéao integral;

Décimo terceiro salario com base na remune
proporcional ou no valor da aposentadoria;
Remunerac¢éao do trabalho noturno igual & do diurno;
repouso semanal remunerado aos domingos;
Salario-familia pago em razéo do dependente do trab
de baixa renda nos termos da lei.

Remuneracgéo do servigo extraordinario superior, no m
em cinglienta por cento a do normal;

Gozo de férias anuais remuneradas com, pelo mer]

terco a mais do que o salario normal;
Duragéo do trabalho normal n&o superior a oito horas

e quarenta e quatro semanais, facultada a compeng

horérios e a reducéo da jornada, mediante acordo ou co
coletiva de trabalho;

Licenca a gestante, sem prejuizo do emprego e do
com a duragéo de cento e vinte dias;

Protecdo do mercado de trabalho da mulher, me

incentivos especificos, nos termos da lei.

Nomeagéo; d) Readaptacéo; V
Promocao; e) Reverséo.
Ascensao;

'Str_agaotenha ocorrido nos dez anos anteriores a solicitagéo.

aS;  Considerando os itens apresentados, marque a opgdo adequada:

l5(?0”’15) | e Il estdo corretas;

’“"d°f8§ Il e IV estao corretas;

m dog) I, Il e IV estao corretas;

do-s%l | e IV estdo corretas;

)ntratcb% Il e Il estédo corretas.

Ce Responda a opcéo incorreta:

o ‘?ﬁ A reintegracgdo é a reinvestidura do servidor estavel no cargo

anteriormente ocupado, ou no cargo resultante de sua

transformacéo, quando invalidada a sua demissé&o por deciséo

administrativa ou judicial, com ressarcimento de todas as

vantagens;

Reconducao é o retorno do servidor estavel ao cargo

anteriormente ocupado e decorrera de inabilitacdo em estagio

probatério relativo a outro cargo;

O retorno a atividade de servidor em disponibilidade far-se-

a mediante aproveitamento obrigatdrio em cargo de atribuicbes

e vencimentos compativeis com o anteriormente ocupado;

A vacancia do cargo publico decorrera de posse em outro

cargo acumulavel;

) A exoneracado de cargo em comissdo e a dispensa de fungéo
de confianca dar-se-a a juizo da autoridade competente;

asido de
acao do
deu a

ncessﬁy

gem de
0)

d)

DS que
-
racéo

28) Marque a opgéo correta:

a') Salario é a retribuicdo pecuniaria pelo exercicio de cargo
rlhado publico, com valor fixado em lei;
b) Salario é o vencimento do cargo efetivo, acrescido das
. vantagens pecuniarias permanentes estabelecidas em lei;
rwdorg)s O vencimento do cargo efetivo, acrescido das vantagens de
. carater permanente, é redutivel;
aX|mod) As faltas justificadas decorrentes de caso fortuito ou de forga
maior poderdo ndo serdo compensadas a critério da chefia
imediata, sendo assim consideradas como efetivo exercicio;
) Salvo por imposig¢édo legal ou mandado judicial, nenhum

desconto incidira sobre a remuneragao ou provento.

0s, um

. ©
diarias
acdo de
m’?@‘}g%o deveres do servidor publico, exceto:

., .a) Levar ao conhecimento da autoridade superior as
salario, irregularidades de que tiver ciéncia em razéo do cargo;
Guardar sigilo sobre assunto da reparticéo;

Manter conduta compativel com a improbidade
administrativa;

Representar contra ilegalidade, omissdo ou abuso de poder;
observar as normas legais e regulamentares;

b
dlant%)

.112/§§:

30) Sao proibi¢es do servidor publico, exceto:
a) Participar de geréncia ou administra¢é@o de sociedade privada,
personificada ou ndo personificada, exercer o comércio,

Integridade;
Responsabilidade;
Capacidade de iniciativa;
Produtividade;

exceto na qualidade de acionista, cotista ou comanditario;
b) Retirar, sem prévia anuéncia da autoridade competente,
o qualquer documento ou objeto da reparticéo;
t'd""oc Recusar fé a documentos publicos;
do cax 'Opor resisténcia justificada ao andamento de documento e
processo ou execucgdo de servigo;
e) Cometer a pessoa estranha a reparticdo, fora dos casos
previstoeem lei, o desempenho de atribuicdo que seja de sua

responsabilidade ou de seu subordinado.

Assiduidade.
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36) Considere as seguintes afirmacdes:

I. Aimpossibilidade de salvar um documento é um problema

associado com o esgotamento da memoria principal.

1. Para ter acesso a recursos compartilhados em uma rede local,

comodisco e impressora, 0 usuario precisa ser autenticado e
autorizado.

Il. BrOffice € um conjunto de aplicagcdes de escritério com

licenga livre.Tanto o usuario doméstico quanto o usuério
corporativo podem adquiri-lo sem necessariamente ter que
pagar pelo uso da licenca.

Assinale a alternativ@ORRETA.

31) Com relagéo aos conceitos de hardware e software, assinale a

afirmativaCORRETA:

a) AROM é uma memodria volatil que perde o seu conteddo
guando o computador € desligado.

b) Firmware é um software gravado em meméria RAW
gue ndo pode ser modificado sem o uso de um procgsso
especial de gravacao.

c) Atecnologia Intetore dugpossibilita 0 uso de memorids
nucleo duplo, o que aumenta o desempenicoaiputadar

d) A USB (Universal Serial Busé um tipo de barramento
usado para conectar dispositivos periféricos de diferentes a)
categorias, tais como caAmeras, mouse, teclado e oufros. b)

e) Impressora e monitor de video séo exemplqgedéricos C)
de entrada de dados. d)

e)

Apenas as afirmages | e Il estdo corretas.
Apenas as afirmag0es | e lll estdo corretas.
Apenas as afirmag6es Il e Ill estdo corretas.
Todas as afirmacdes estao corretas.

Todas as afirmacgdes estéo erradas.

37) Considere a planilha eletronica ilustrada abaixo:

5 ]
1 |Taxade Lucro 0,2

fakor de ComgpralValor de Venda
3 5 i
4 20 24
5 10 12

Os valores apresentados nas células B3, B4 e B5 sdo resultantes

ios de uma formula que foi inserida na célula B3 e propagada para as

células B4 e B5Assinale a alternativa que contém esta formula.

32) Sao comandos validos no sistema LiEXCETO:
a) mkdir, cat, passwd. d) ct, whereis, which
b) s, tree, man e) du, cd, Is
¢) rmdir, cd, pwd
33) Considerando os sistemas operacionais windows XP e Linux,
assinale a op¢&ORRETA:
a) O Linux é um sistema operacional monotarefa, enquahto
que o Windows é multitarefa.
b) O KDE e o Gnome séo dois gerenciadores de usua
do Linux.
¢) Alnica maneira de executar um programa de usuarigno a)
windows € atraves de um icone na area de trabalho. b)
d) O Linux € um sistema operacional gratuito, de codijo ¢)
aberto, desenvolvido e langado ao mundo pela primgira
vez por Linus Benedidbrvalds, enquanto quédindows
€ um sistema operacional de cédigo fechado e pago.
e) O painel de controle de ambos os sistemas permite

34)
a)
b)

<)
d)

e)

35) Assinale a alternatiMblCORRET A com relagdo ao Brdte.
O corretor ortogréfico para o idioma portugués (pt_BIR)

a)

b)
<)

d)

e)

Com relagao av¥indows XRassinale a alternatMl CORRETA:
As teclag\lt e Tab, quando pressionadas simultaneamerite,

criacdo de arquivos e pastas.

=A3+(A3*$B1) d) =A3*(A3+$B$1)
=A3*B1 e) =A3+(A3*B1)
=A3+(A3*$B$1)

38) De acordo com a figura abaixo indique a opgéo

"FIGURA A QUE SE REFERE EST QUESTAO ENCONTRA-

SE NOVERSO DA CAPA.

permitem alternar entre os programas do usuariesde
abertos.

a)

A lixeira é o local de armazenamento temporario pgra b)

arquivos excluidos.

Através do botao iniciar é possivel finalizar o sistema.

A barra de tarefas apresenta, dentre outras informac¢@
os aplicativos (programas de usuario) que est@xenucao.
A Unica maneira de fechar um programa de usuari
clicar com o botéo direito do mouse na barra de titul
escolher a opgéo fechar do menu.

esta integrado ao pacote de aplicativos.
O editor de textos pode ser usado para escrever agiNds

O pacote de aplicativos também inclui uma ferramen &9

de banco de dados.

A planilha eletrénica pode ser usada para fazer calculos

em tabelas, construir graficos e ordenar listas.
O Firefox é o navegador incluido no pacote de aplicativp
usado para acessar paginas na WEB.
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es, ©
é
e d

e)

1. Barra de Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3. Barra
de Formatacao 4. Régua 5. Barra de Rolagem 6. Barra de
Formas 7. Barra de Status

1. Barra de Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3. Barra
de Formatacdo 4. Barra de Rolagem 5. Régua 6. Barra de
Desenhos 7. Barra de Status

1. Barra de Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3. Barra
de Formatacgdo 4. Régua 5. Barra de Rolagem 6. Barra de
Desenhos 7. Barra de Status

1. Barra de Menu 2. Barra de Ferramentas Padréo 3. Barra
de Formatacgdo 4. Régua 5. Barra de Rolagem 6. Barra de
Cores 7. Barra de Informacgéo

1. Barra de Menu 2. Barra Configurac@o Padréo 3. Barra de
Formatacgéo 4. Regulagem 5. Barra de Rolagem 6. Barra de
Desenhos 7. Barra de Status

) Quando um arquivo é salvo usando o Writer, Calc e o Base do

Pacote BrOffice, teremos arquivos com as respectivas extensfes:

S,

a) .odt, .ods e .odb
b) .doc, .xIls e .mdb
c) .odt, .xIs e .odb

d) .rtf, .ods e odb
e) .txt, .rtf e mdb

40) Para armazenar dados permanentes em um computador usa-se

0 seguinte componente:

a) Hard disk
b) Memoédria RAM

c) Pendrive
d) CD

e) Disquete
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CONHECIMENTOS GERAIS

41)A partir da década de 80 do século XX, 0 mundo vem regi
uma série de mudanca@malise as assertivas abaixo e as

aquela que esta associada a essas mudangas:

a) Expanséo da economia planificada.

b) Retracdo de movimentos separatistas.

¢) Crescimento de empresas estatais, seguindo uma mo
do mundo globalizado.

d) Evidente equilibrio econdmico social entre os paises d

e os do Sul.

Recrudescimento dos conflitos relacionados a qy

étnico-religiosas.

e)

42) Em 2010, a populagédo mundial chegara aos 6,84 bilhdes,
estimativas de diversosg#os e instituicdes ligados a ONA
contrario do que alguns imaginaram, o grande pro
demografico do século XXI ndo é o crescimento nem o 1
total de habitantes do nosso planéissinale o item que
corresponde aos desafios demograficos do século XXI:
a) O rapido envelhecimento da populagcdo em

principalmente nos paises mais desenvolvidos.

As migracfes em massa de regides ou paises ricos par
subdesenvolvidos pré-industriais.

A recente expansao da obesidade.
Os diversos tipos de preconceitos étnicos, culturaigre)
A fome ou subnutricdo de uma significativa parce
populagdo mundial.

b)

<)
d)

e)

43) O Protocolo de Kyoto é um tratado internacional que pr¢
paises industrializados a reducdo de emissdes de gases
estufa até 2012 para niveis 5% inferiores aos 1990.

hao

$obre o

45) “Estimou-se que em 2008 a populagdo urbana representava 50%
da populagdo mundial pela primeira vez em toda a histéria da

strand@ociedade humana. Calcula-se que em 2015 cerca de 54% da

sinale hymanidade vivera em cidades”e@éntiniWiliam — 2009).

Qual o item descrito abaixo ndo condiz com a sociedade humana

urbana?

a) O processo de urbanizagdo nos paises subdesenvolvidos

dalidade ocorre atualmente num ritmo intenso.

b) As cidades globais sdo os principais centros financeiros e

p Norte  pancarios do globo. S&o também pélos mundidislematica,

de servigos modernos e do controle administrativo das grandes
estdes empresas ou das organizacdes internacionais.
¢) Um aspecto da urbanizagdo dos paises desenvolvidos é a

segundo Vvalorizagdo do subUrbio (areas suburbanas ou ate rurais ao

h
blemdl) As megacidades estdo concentradas nos paises desenvolvidos.

redor das cidades).

umer®) Entre as causas da urbanizacdo nos paises desenvolvidos,
destaca-se a mecanizagdo do campo.

hefd) “Com a derrocada do socialismo real e da Unido Soviética, entre

1989 e 1991, surgiu uma nova ordem mundial que, a principio,

h aqued@gecia ser unipolar, com uma Unica superpoténcia, os Estados

L

Unidos. Mas essa idéia parece ser aplicavel somente a um breve
periodo transitorio, pois o poderio estadunidense vem se
enfraquecendo, em termos relativos (isto é, em comparacdo com
la dao crescimento da China, da Europa unificada, da india etc...).”
Vesentini,Wliam-2009
Assinale a afirmativa correta sobre os fatos da nova ordem
bvé aoxundial:
do efél}o O ponto fraco da Unido Européia é o rapido envelhecimento
e 0 baixo poder aquisitivo de sua populagéo.

bindmio meio ambiente e Protocolo de Kyoto, assifale a) Apesar da crise na transi¢do do socialismo real para a

afirmativa correta:
a) Flexibilizacdo do Protocolo de Kyoto com a criagj
Mecanismo de Desenvolvimento Limpo (MDL), pelo
as economias ricas “compram” dos paises pobres 0o
de poluir mais, compensando a sua redugdo na emi
carbono ou outros gases do efeito estufa.

O Protocolo de Kyoto entrou em vigor em 2005, inc
com a ratificac&o dos Estados Unidos.

Atualmente, os paises de uma maneira geral prioriz
meio ambiente e ndo a economia.

b)

<)

d)
do efeito estufa entre paises desenvolvid
subdesenvolvidos.
As emissdes de gases de estufa associam-se exclusi
ao processo de industrializagdo mundial.

e)

44)“... Logo depois do primeiro e devastador terremoto, os
Unldos desembarcaram 12 mil homens no Hetifieste domin
24, serdo 20 mil junto a eles, porém, desembarcou um mg
acao mais recomendado a um cenario de guerra do qu
missdo de paz.. Isto é 2098 27/01/2(0

economia, a herdeira da Ex Unido Soviética, Russia, voltou
o do a ser uma superpoténcia, apesar da fragilidade do setor de
qual tecnologia de ponta.

direite) Uma das dificuldades para o Japao na formacdo de um
ssdo de  Megabloco na Asia é a desconfianca de algumas importantes
nacdes, como China e Coréia do Sul, que o consideram um
pais imperialista, sobretudo pela brutalidade e pelo racismo
demonstrado pelas tropas japonesas quando da ocupacao
Bram o de seus territérios.

d) A China atualmente é o Estado nacional que poderia ameagcar

usive

O tratado n&o reconhece desigualdades de emissdes flos gases a hegemonia estadunidense, em fun¢éo do crescimento

os e econdmico e do regime politico democratico.
e) Alndia é outro pais que vem se modernizando, e é favorecida
vamente pela abundancia de recursos minerais e auséncia de

problemas étnicos, sociais e politico-territoriais.

Stﬁ‘?ﬂ@ partir do conhecimento sobre as economias periféricas, assinale
0O ¢ jtem incorreto:

delod§ gm geral, aAmérica Latina apresenta uma economia

F 8 UMa 3ltamente precéria e todos os seus paises numa fase pré-
10 industrial.

O trecho da reportagem Reconstrucdo ou 0 Caos, retrafa: ) Apesar de sua enorme variedade, o chamado mundo islamico

a) Aincapacidade da missdo militar brasileira no Haiti. tem varios tragos comuns. Seu centro é o Oriente Médio.

b) A forrpa solidaria dos militares dos Estados Unidos trgtarem) a Africa subsaariana exporta predominantemente produtos
a catastrofe haitiana. . primérios, cujo valor é baixissimo no mercado internacional.

) Aa(;z,ao imperialista dos Estados Unidos, apesar de e larmQy Existem alguns problemas comuns na maioria dos paises
no seculo XXI. o . periféricos: existéncia de corrupg&o nos governos, sistemas

d) Uma peculiaridade dos paises ricos juntos aos pobres|- ajuda- - escolares em geral precarios, enorme desigualdade sociais.
los em qualquer |n~stante de d|f|cu'ldades. e) No Islamismo, segundo a tradicdo, a mulher ndo pode ter

€) Umarecomendacao da ONU, devido aos saques que gstavam fncges de lideranca, dar prioridade ao estudo e a profisséo,

ocorrendo na capital do Haiti, Porto Principe.

somente a familia e aos filhos, limitando as perspectivas da
regido.
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48)A terceira revolucado industrial, que se iniciou no fim dos afos
1970 e se encontra em andamento, devera atingir o seu maior
desenvolvimento no transcorrer do século XXI. Julgue o item
incorreto com relagéo a essa perspectiva para o século XJXI:
a) Substituicdo do petréleo por outras fontes de energla -

hidrogénio, solar, de origem biotecnoldgica, etc.
b) Novos setores de vanguarda: a informética, a roboticq, a
biotecnologia e outras.
¢) A mao-de-obra mais exigida é a qualificada e flexivel.
d) A habilidade mais importante é o trabalho técnico repetitiyo.
e) Uma das consequéncias desta nova revolucao industrigl foi
a globalizacéo, a qual consiste na crescente interligagcgo e
interdependéncia entre os povos do planeta.

49) O Brasil ja ultrapassou a etapa de elevado crescimgnto
vegetativo e, sob o impacto da urbanizagéo, apresenta reducéo
continua das taxas de natalidade. Essa dinAmica da sociddade
brasileira tem repercussdes na estrutura etaria e exerce influgncia
sobre as politicas publicaspartir da reflexdo sobre o texto ¢
de seus conhecimentos sobre a sociedade brasileira, apgnte a
afirmativa correta:
a) Atualmente, verifica-se na populacao brasileira um gradual

aumento das taxas de natalidade.
b) A populacéo brasileira é, hoje, predominantemente urbgna
e a forga de trabalho concentra-se no setor secundarip da
economia.
¢) As habitacdes e o intenso favelamento das cidagles
diminuiram em face das medidas governamentais preventivas
e das politicas publicas que favorecem a populagdo mais
precéria.
d) Com relagédo as tendéncias do mercado de trabalho} no
Brasil, ha uma reducéo expressiva do numero de pess$oas
ocupadas no mercado informal do trabalho.
e) Umas das razdes da mobilidade populacional brasileira gsta
na diferenca de desenvolvimento econdmico existente eptre
as varias regides do pais.

50) Recentemente, a midia brasileira mostrou algumas catastfofes
associadas ao meio ambiente brasileiro, especialmente ng Rio
de Janeiro. Existem uma série de fatores que podem produzir
esses fatos. Com relagdo as chuvas intensas que ocorreram
nesse local, entre os responsaveis estéo.

a) A politica urbanistica dos 6rgdos governamentais due
favorecem aos mais pobres.

b) Uma combinacéo da chegada de uma massa fria pelo litoral
e a evapotranspiracao local.

c) Exclusivamente o aquecimento das dguas do Ocefpno
Pacifico.

d) Um processo de urbanizagcdo intenso provocando uyma
diminuicao de temperatura, e, como consequéncia, chyvas
abundantes.

e) Um resfriamento anormal das aguas do Océdliantico,
produzindo uma maior evaporacdo e provocando mais

chuvas.

CONCURSO PUBLICO RRA CARGOSA





